



## Открытие музея в День машиностроителя

В этом году праздничные мероприятия в честь Дня машиностроителя на предприятии начались открытием музея истории НП ЗАО «Электромаш». В торжественных мероприятиях праздника при-



нял участия Президент Приднестровской Молдавской Республики Вадим Красносельский.

Среди гостей также были представители органов государственной власти и управления Республики и города Тирасполь, руководители предприятий республики, Торговые представители завода из России, Белоруссии, Украины.

Открытие музея прошло в торжественной обстановке. Право перерезать ленту была предоставлена ветерану завода с более 45-летним стажем Людмиле Грачевой и молодому рабочему Кириллу Савва.

В экспозиции музея представлена история заво-



да в фотографиях и исторических документах, также представлены образцы продукции и награды, которыми в разные годы был отмечен коллектив завода.

Среди экспонатов музея особое место займут поделки, изготовленные и подаренные заводу уча-



щимися коррекционной образовательной школы-интерната г. Тирасполь.

Президент республики оставил первую запись в Книге отзывов музея.

Праздничные мероприятия продолжились в Доме культуры завода, где состоялась торжественная программа празднования. Глава государства поздравил коллектив с профессиональным праздником.

В своей речи Вадим Красносельский отметил: «Правильно, что праздник начался с открытия музея истории. В 1959 году на момент основания завода было открыто еще 11 производств. Сегодня в полную силу работает только «Электромаш» — предприятие с богатой историей, сплоченным коллективом и хорошими перспективами», подчеркнул особую роль ветеранов в сохранении и развитии завода и отрасли в целом.

«Люди — это основа всего, главное достояние нашего государства. Машины, современные тех-

нологии имеют мало ценности без людей. Именно благодаря людям сегодня живет и развивается



республика: растет импорт и экспорт, создаются новые производства и рабочие места», — сказал Президент, подчеркнув весомый вклад НП ЗАО «Электромаш» в развитие приднестровской экономики.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня машиностроителя 17 работников предприятия были награждены государственными наградами, грамо-



тами и благодарственными письмами. Высокой наградой - орденом «Трудовая Слава» награжден электросварщик цеха №4 Юрий Дидорчук.

Для работников и гостей предприятия состоялся праздничный концерт.

## Делегация из Европы посетила НП ЗАО «Электромаш»

3 октября предприятие посетила делегация представителей Донорского комитета по дуальному профессионально - техническому образованию из



4-х европейских стран: Австрии, Германии, Лихтенштейна и Швеции, представлявшие организации:

- Австрийское агентство по развитию (ADA);
- Швейцарское агентство по развитию и сотруд-



ничеству (SDC);

- Немецкое агентство по международному сотрудничеству (GIZ);



- Агентство по развитию Лихтенштейна (LED). Возглавил делегацию Президент ТПП Приднестровской Молдавской Республики Юрий Ганин в сопровождении представителей Министерства Просвещения республики.

Цель визита — ознакомление с условиями возможной организации практической части обучения учеников на предприятии.

Для гостей была организована экскурсия по основным производственным цехам завода, где представители смогли ознакомиться с технической оснащенностью завода, культурой производства и задействованным при изготовлении продукции оборудованием.

Делегация так же посетила открывшийся музей истории развития завода, где среди экспонатов представлены образцы готовой продукции, видео и фотоматериалы всей номенклатуры завода, включая места эксплуатации.

Мероприятие проведено в рамках участия НП ЗАО «Электромаш» в организации дуального образования в Приднестровье.

## Ветераны НП ЗАО «Электромаш» посетили музей истории завода

8 октября для группы ветеранов завода и членов их семей была организована экскурсия в открывшийся музей истории предприятия.

Посетители с большим интересом рассматрива-



ли представленные фото и видео материалы, ознакомились с уникальными фактами истории завода, сохранившихся историческими предметами и документами.

Узнали о том, чем предприятие живет сегодня, какие изделия выпускает.

У многих экспонатов гости подолгу останавливались, с удовольствием вспоминали годы работы на заводе, искали себя и друзей на старых фотографиях.

Среди гостей была бывшая работница завода Раиса Саввовна Ланцова.

Раиса Саввовна подарила музею государственные награды мужа - Ланцова Николая Ивановича, ветерана с 37-летним стажем, орденоносца, который стал работником завода с первых дней его основания.

Бывшие заводчане, получив массу положительных эмоций, выразили благодарность руководству завода и создателям музея за предоставленную возможность окунуться в прошлое, вспомнить молодость и славные годы работы на «Электромаше».

## План мероприятий, посвященных Дню города



### 13 октября

**10:00** — ЦДМ «Юбилейный» — Открытое первенство МОУ ДО «СДЮШОР № 3» по настольному теннису

**11:00** — Сквер де Волана — Смотр строя и песни отрядов ЮИД,

**12:00** — Площадь им. А.В. Суворова — Церемония возложения цветов на Мемориале Славы и к памятникам основателей города

**13:00** — МУ «ТОМ» картинная галерея — **Торжественное открытие картинной галереи**

**15:00** — МУ «ГДК» — Торжественный вечер **«Цвети, наш город, над Днестром!»**

Церемония чествования лауреатов городского конкурса **«Признание»**

### 13 и 14 октября

МОУ ТСШ-К № 12, ул. Юности, 38 — Открытое первенство г. Тирасполя по бадминтону

13 октября начало в 15:00

14 октября начало в 11:00

### 14 октября

**8:30 — 10:30** — Храмы г. Тирасполя — Божественная литургия, праздничный колокольный звон в честь праздника Покрова Пресвятой Богородицы

**10:30 — 11:30** — Покровская церковь — сквер ГДК — Крестный ход

**11:30 — 12:00** — освящение часовни в честь Покрова Пресвятой Богородицы

**12:30 — 14:00** — Благотворительные обеды в честь праздника Покрова Пресвятой Богородицы

**с 10:00** — площадь им. А.В.Суворова

#### Народные гуляния:

выставка-продажа промышленной продукции, работа выносных кафе, выставка коммунальной техники и спортивных мотоциклов.

Праздник меда и вина **«Дулче-й винул»**

**с 10:00** — сквер де Волана (голубая аллея) — Выставки мастеров ДПТ и ИЗО

Парк живых скульптур

**с 10:00** — пер. Набережный — Интерактивная зона **«Семейный квартал»**

**12:30-14:00** — Площадь им. А.В. Суворова — Театрализованная программа **«Тирасполь — город ярких людей»**

**14:00-17:00** — Площадь им. А.В. Суворова — Спортивно-развлекательная программа **«Спорт — это жизнь!»**

**14:00-17:00** — лестница у старой трибуны — Интерактивная зона **«Молодежная волна»**

**14:00-15:30** — граффити, **15:30-17:00** — баттлы

**16:00-18:00** — м-н «Октябрьский»; м-н «Кировский»; м-н «Западный»

Концертные марафоны **«Тебе, любимый город!»** в микрорайонах города

**19:00-21:00** — площадь им. А.В. Суворова — Праздничный концерт **«Импульсы города»** с участием вокалистов и инструменталистов г. Тирасполя

**21:00** — Праздничный салют

**21:10-22:00** — Площадь им. А.В. Суворова — Праздничная дискотека

## Праздник Покрова Богородицы



«Покров зиму встречает» — гласит народная мудрость. **14 октября 2018 года праздник Покрова Пресвятой Богородицы** — этот день знаменует встречу осени с зимой. Время, когда природа засыпает, наши предки считали мистическим, потому накопили немало примет и обрядов, которые помогают уберечься от несчастий и призвать удачу.

### Праздник Покрова в 2018 году - 14 октября

Крестьяне собрали урожай, покинули поля, а значит, наступил Покров. Нередко в этот день выпадал первый снег. Тогда говорили: «На Покров покрылась снежком земля-матушка». Многие, заблуждаясь, полагали, что отсюда пошло и название праздника. Однако все было иначе...

История праздника Покрова Пресв. Богородицы В далеком 910 году Константинополь осадили враги. Византия вела непрерывную войну, а страдали от этого обыкновенные люди, уставшие жить в страхе и голоде. По ночам они собирались в главном храме города — Влахерском — и сообща молились, веря в то, что их мольбы однажды будут услышаны свыше. Вот и в этот раз в храме было не протолкнуться. Враг наступал, и народ боялся, что к утру осада будет прорвана.

Среди молящихся были блаженные Андрей и Епифаний. Шепча молитву, они вдруг увидели, как спустилась к ним из-под купола храма Божия Мать в сопровождении Иоанна Богослова и Иоанна Предтечи. Вместе с собравшимися она начала читать молитву, а когда закончила, сняла со своей головы покров и расстелила его над людьми в храме. Невидимый, он стал для них защитой и спасением от врага.

Исчезла Богородица так же, как и появилась, — незаметно. На следующее утро стало известно о том, что враги отступили от города. Это явление Богородицы народу стало знаковым для всех, рассказы о нем передавались из уст в уста. Люди стали обращаться к Богородице в своих молитвах, прося о защите и «покрове». Молятся ей и по сей день как главной заступнице во всех бедах. Икону «Покров Пресвятой Богородицы» можно увидеть во многих православных жилищах. Она охраняет дом от непрошенных гостей, даря ему мир, тепло и уют. Уютом веет и от самого лика Богородицы на этой иконе — она держит в руках белый покров и заботливо как бы накрывает им всех нас, просящих и молящихся.

### Обряды и традиции на праздник Покрова

Все главные обряды в этот день, праздник Покрова Пресвятой Богородицы, которым она покрывала людей во спасение, проводят женщины — для семьи, для дома, для детей.

На Покров хозяйки первый раз разводят огонь в печи, используя ветки плодовых деревьев, — для будущего урожая и процветания семьи. В наше время можно сжечь несколько веточек яблони в сковороде и окурить дымком жилье, говоря: «Дыму виться, к небу стремиться, моим желаниям сбыться, а богатству в моем кошельке поселиться!»

В Покров хозяйки обязательно пекут блины — для благосостояния. Они — непременное блюдо на праздничном столе, символ солнца. Перед тем как сесть за стол, хозяйка обходит все углы жилья с тарелкой, потом, прочитав молитву Пресвятой Богородице, пробует блин!

С печением блинов связан и обряд «запекания углов». Он проводится для домового, который, как считается, в день Покрова засыпает. Когда хозяйка испечет первый блин, она делит его на 4 части и раскладывает по 4 углам кухни — это подношение домовому. Если ему сытно, то дома тепло, спокойно и уютно.

Еще одно подношение домовому — грибы. На Покров сходите в лес и наберите грибов, хоть

немного. Высушите их на печи или в духовке и положите в укромном месте. Через год их можно выбросить. Такой подарочек соседке привлечет в ваш дом богатство.

Мужчины утепляют жилище, готовя его к зиме: «Не утеплишь дом до Покрова — всю зиму будешь мерзнуть».

### Свадьба на Покрова: народные приметы

Начало Покрова всегда знаменовало собой окончание осени и начало зимы. Часто говорили: «На Покров до обеда — осень, а после обеда — уже зима». И правда, в этот день можно было увидеть первый снег. Мягкими пушистыми хлопьями он падал на землю, покрывая ее ровным белым слоем. Снег этот был похож на подвенечную фату невесты и неспроста! Покров часто называли «девичьим праздником». Незамужние девицы обращались с молитвами к Богородице, прося ее даровать жениха. С самого утра бежали в церковь, чтобы зажечь свечу перед ее иконой. Считалось, кто раньше это сделает, тот раньше и замуж выйдет. Покров считают днем девичьим или свадебным, потому есть и приметы, связанные с замужеством и сватовством. С этого дня наши предки посылали в дома невест сватов и сговаривались о предстоящих свадьбах.

Праздник Покрова было принято проводить весело. Он был отражением будущей зимы: будешь весел и бодр в этот день и долгая зима пройдет незаметно, без бед и горестей. Хозяйки доставали мотки пряжи, приходили с ними в гости друг к другу и устраивали посиделки. Все заготовки на зиму уже сделаны, урожай убран — теперь и отдохнуть не грех. Был особый обряд — топить печь в этот день ветками плодовых деревьев. Делалось это для того, чтобы следующий год был плодотворным, урожайным. С той же целью люди старались на Покров чем-то помочь бедным немущим. Будешь щедрым — тебе это воздастся.

Многое изменилось с тех пор, но и сейчас излишним будет воспользоваться приметами и обычаями тех лет. Например, отвезти ненужные вещи в детский дом, помочь старушке-соседке или подать милостыню у церкви. Пригласить в свой дом близких друзей, угостить их. Непременно поставить свечку перед иконой Богородицы. И пусть она защитит вас своим покровом от всех бед и несчастий на весь грядущий год.

## ЮБИЛЕИ в ОКТЯБРЕ ОТМЕЧАЮТ:

### 30 — летний юбилей

- Гедзелевская Ольга Юрьевна

### 35 — летний юбилей

- Иванов Юрий Степанович

### 50 — летний юбилей

- Фокша Алла Александровна  
- Мундрескул Геннадий Николаевич

### 55 — летний юбилей

- Доцын Любовь Илларионовна  
- Колесниченко Наталья Реевна  
- Храмова Надежда Васильевна

### 60 — летний юбилей

- Орешин Александр Анатольевич  
- Останков Сергей Михайлович  
- Тиханский Иван Леонидович

### 65 — летний юбилей

- Шпак Виктор Иванович

**Администрация,  
Совет директоров и  
Профком поздравляют  
всех юбиляров  
НП ЗАО «Электромаш»**



Выражают искреннюю признательность, огромную благодарность за многолетний безупречный труд и добросовестное отношение к выполнению трудовых обязанностей. Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия и благополучия.

